



Радуга - Информ

Издательство МДО № 1 «Шонанпыл» с. Помары * январь 2023г. * №39



2023 год Указом Президента России Владимира Путина от 27.06.2022 № 401 объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника будут направлены на повышение престижа профессии учителя.

В 2023 году пройдут форумы и конференции, конкурсы и телешоу. В эфире телеканала «Россия» будут транслироваться новое шоу и одновременно финал федерального проекта «Классная тема!», организованного по поручению Президента России Владимира Путина Министерством просвещения Российской Федерации и телеканалом «Россия 1» при информационной поддержке компании VK. Ключевыми мероприятиями Года педагога и наставника станут Большая учительская неделя и Форум классных руководителей. В День учителя по всей стране пройдут церемонии награждения педагогов и праздничные концерты, главный из которых состоится в Государственном Кремлевском дворце.

У нас в детском саду по независящим от нас причинам происходит смена педагогических кадров. Обновление педагогического коллектива осуществляется достаточно динамично. Приходят работать молодые педагоги. И тема наставничества для нас как никогда актуальна. В обновлении коллектива как много минусов, так и есть плюсы. Ожидаемо будут меняться сложившиеся стереотипы педагогической деятельности. И мы – все участника образовательного процесса: дети, педагоги и родители – надеемся на положительные результаты!



Сегодня в номере:

- *Год педагога и наставника
- *Примите поздравления!
- *Любовь к Родине через историю
- *Региональный компонент в воспитании патриотических чувств детей
- *Моя профессия – логопед
- *Ритмика для здоровья
- *Зимнее творчество

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Раз в пять лет для педагогов наступает ответственное время – время аттестации. В этом учебном году процедуру аттестации прошли 2 педагога, воспитатель и учитель-логопед. В соответствии с Распоряжениями Министерства образования Республики Марий Эл педагогам присвоена высшая квалификационная категория. Коллектив детского сада от всей души поздравляет Григорьеву Марию Борисовну и Закамскую Ирину Аркадьевну. Желаем педагогам творческих успехов в работе, неиссякаемой энергии и дальнейших профессиональных достижений. Благодарим за профессионализм и ответственность.



Любовь к Родине через ее историю

Приобщение к культуре и традициям народа особенно важно в дошкольные годы. Детские впечатления неизгладимы. Дети очень доверчивы, открыты, многим интересуются. На каком эмоциональном подъеме прошло недавно проведенное Алевтиной Петровной Колениченко занятие на тему «Ознакомление детей с народным бытом». Занятие проведено в этнографическом музее детского сада. Дети знакомились с избой-жилищем крестьянской семьи, с предметами старинного быта и повседневным укладом жизни предков. Бабушка Нюра пригласила ребят в избу, показала и рассказала о предметах быта, которыми она пользуется. Дети проявляли огромную заинтересованность, знакомившись со старинными предметами, с которыми можно действовать, например, достать чугунок из печи с помощью ухваты. Попробовали переносить воду на коромысле, прежде зачерпнув ее в колодце. Узнали, что предмет для хранения вещей в старину называли сундук. А чай любили пить из самовара. Все это ребята слушали и рассматривали с интересом и удивлением. Все это для них было в первый раз! Ведь мы – взрослые – даже не задумываемся, что современные дети об этом не знают и никогда не видели. А пытливый детский ум все хочет узнать!

Замечательно, что в детском саду существует музей, в котором можно не только увидеть неизвестные предметы, но и поиграть с ними, использовать по назначению. Тем самым в детских душах мы сеем семена любви к родному дому, истории и культуре своей страны, сохраняем и укрепляем добрые народные обычаи и традиции.

Колениченко А.П., воспитатель группы «Дельфинчики»

Региональный компонент в воспитании патриотических чувств у детей дошкольного возраста

Любовь к Родине начинается с любви к тому, что окружает ребёнка с детства – месту, где он родился, своей семье, своему селу – с любви к его малой Родине. И только научившись любить свою малую Родину, можно говорить о любви к своему народу и о патриотизме. Чувство патриотизма не зарождается само по себе, его необходимо закладывать с самого раннего детства.



Для ознакомления детей с родным селом педагоги ДОУ опираются на методы и формы, во время проведения которых дети узнают историю села, его названия, людях, благодаря труду которых процветает наше село. Большое значение в патриотическом воспитании детей имеет их активная деятельность на благо села, в котором они растут. Каждый год в детском саду совместно с родителями и детьми мы проводим акцию «Весенний

субботник», «Посади цветок – укрась свой детский сад». У детей есть возможность увидеть красоту родного края на прогулках и экскурсиях: с детьми часто посещаем оздоровительный комплекс «Газалык», сельскую библиотеку, красивые места озера «Ош куп», «Зеленое», новые улицы с новостройками, героическую историю села, дети изучают по его памятникам, узнают о подвигах своих земляков. После проведения экскурсий мы организовываем фотовыставки, выставки рисунков. Яркие эмоции, которые получают дети после прогулок таких мест, надолго остаются с ними. В детском саду есть мини – музей домашнего быта, а в каждой группе есть патриотические уголки для работы с детьми. Мир входит в жизнь детей постепенно. Наша задача показать этот мир ребенку таким, чтобы он его полюбил, помочь ребенку увидеть красоту и уникальность того места, где он родился и делает свои первые шаги.



Павлова Е.Н., воспитатель группы «Затейники»

После нескольких лет проведения районных методических объединений на интернет платформе Zoom в нашем детском саду прошло заседание РМО учителей-логопедов и воспитателей логопедических групп и пунктов Волжского муниципального района. Как было и запланировано, мною был проведен творческий отчет.

Первым пунктом творческого отчета была защита методической разработки «Рабочая программа учителя-логопеда с детьми 5-6 лет с интеллектуальными нарушениями». Программа участвовала в Республиканском конкурсе на лучшую методическую разработку и заняла III место. Логопеды заинтересовались данной программой и с интересом задавали вопросы.

Далее была проведена сюжетно-ролевая игра «Аптека» с использованием развивающей ширмы. Участники активно включились в игру, инсценируя разные ситуации. Игра была полезной, логопеды получили практический опыт для развития и коррекции речи дошкольников.

В прошлом учебном году мы активно работали по теме ранняя профориентация. С детьми провели квест-игру «Путешествие Незнайки в страну профессий». В творческом отчете была показана презентация по следам этой интересной квест-игры, где логопеды увидели, как мы занимаемся и играем с дошкольниками с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами. Коллеги проанализировали проведенную работу в межаттестационный период, взяли для себя некоторые методы работы с детьми с ОВЗ.

Закамская И.А., учитель-логопед



Ритмика для здоровья

Движения составляют основу детской деятельности. Ученые, в результате медицинских исследований пришли к выводу, что недостаток движений не только отрицательно сказывается на здоровье детей, но и снижает умственную работоспособность. Для активной двигательной деятельности в детском саду применяем ритмическую гимнастику. Она включает простые по технике исполнения физические упражнения, выполняемые под эмоционально-ритмическую музыку. Такая гимнастика помогает увлечь ребенка заниматься физической культурой, сформировать потребность, а в будущем – привычку к движению. Утренняя гимнастика в группе «Буратино»

проводится в форме ритмики. С утра дети, переодеваясь в спортивную форму, спешат в музыкальный зал, где уже звучит веселая музыка. Музыка подтягивает и технику выполнения упражнений, и развивает чувство ритма, и формирует красивую осанку. В



группе «Буратино» проводилось открытое занятие по физической культуре для воспитателей Волжского района. Занятие было сюжетным с использованием ритмической гимнастики. Дети на высоком эмоциональном подъеме выполняли упражнения «котята» под ритмичную веселую музыку. Старательно учились основным видам движений, развивая у себя физические качества такие, как гибкость, равновесие. Пик физической нагрузки пришелся на танец «котят». В итоге общая плотность занятия была очень высокой – 98%. Ритмическая гимнастика – это особая форма занятий, которая не только благотворно влияет на развитие всех систем организма, но и формирует желание заниматься физкультурой в целом!



Иванова Л.Л., воспитатель группы «Буратино»



Зимнее творчество

Новый год – самый любимый праздник не только детей, но и взрослых. Поэтому во второй половине декабря в детском саду предновогодние хлопоты: во всех группах работали новогодние мастерские. В них мастерились елочные игрушки, создавалась праздничная атмосфера в группах, в музыкальном зале оформлялась фотозона... В огромных окнах детского сада отразилась волшебная зимняя сказка! В районном конкурсе «Новогоднее настроение» окно, оформленное в технике «вытынанки», автор Закамская И.А., заняло I место. В детском саду прошел конкурс рисунков «Скоро Новый год!». Есть ребята, которые очень хорошо рисуют: это Дина Яковлева, Артем Вараксин, Артем Ипатов и других ребят. Их работы удостоились размещения в вернисаже! София Б. свою муниципальный конкурс Семсеева Е.Е. Также отсняли видеоролик для птиц зимой». Для конкурса композицию из снеговиков деревянными игрушками на представленные на конкурсы, родителей. Только в сотрудничестве со взрослыми достигаются такие результаты! Спасибо за участие родителям! Совместное творчество не только развивает детские таланты, но и сближает детей и родителей.

много



«Давай Дружить». I место.
Закамская И.А.



«У леса на опушке»
Был заявлен София Б., 5 лет
МДОУ «Детский сад № 1 комбинированного вида «Шонанпый» с. Помары Волжского района РМЭ
Руководитель: Екатерина Евгеньевна Гасенкова



мини-

работу «У леса на опушке» отправила на «Морозная фантазия», руководитель Екатерина Евгеньевна со своей группой участия в межрайонной акции «Покормите «Новогоднее настроение» готовили «Зимние забавы», наряжали елку только тему «Елочка папы Карло». Все работы, это деятельность детей, педагогов и

родителей. Только в сотрудничестве со взрослыми достигаются такие результаты! Спасибо за

участие родителям! Совместное творчество не только развивает детские таланты, но и сближает

детей и родителей.



«Елочка папы Карло». Аксенова Е.А.



«Зимние забавы». Семсеева Е.Е.



«Покормите птиц зимой». Семсеева Е.Е.



Выставка в фойе ДОУ



Семсеева Е.Е., воспитатель группы «Дельфинчики»

